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Сажетак 

 

Такмичење Лиге Европе, данас представља дуго најквалитетније такмичење у европском 

клупском фудбалу. Наступају тимови у којима играју фудбалери врхунских  

техничких, тактичких и кондиционих карактеристика, док Линглонг Суперлга представља 

најквалитетније такмичење у Србији. 

Циљ рада је да се анализира тактика напада фудбалског клуба Партизан у оба такмичења у 

сезони 2019/2020, односно да се анализирају активности при организацији напада и 

офанзивног прекида. Ова анализа може да допринесе формирању модела коме трeба да 

тежи стручни штаб у раду са тимом тј. играчима. Посматране су утакмице последњег кола 

„плеј - оф“ квалификација за Лигу Европе као и целокупна групна фаза, док су утакмице 

Лиглонг Суперлиге насумично одабране. Праћени су офанзивни прекиди, као и 

организација офанзивног напада, који су се завршили са ударцем ка голу. Основни метод 

примењен у  овом раду је емпиријско - неекспериментални. Поред овога, у истраживању је 

заступљен и статистички метод, приликом квантификовања релација између појединих 

варијабли. 

Просечно су постизана 2.5 поготка по мечу, од тога нешто мање од 1/6 након офанзивног 

прекида. Успешне акције су започињане из маневарске зоне, најчешће након пресецања, 

офанзивних прекида или освајањем 2. лопте, а доминирали су континуирани напади.  

У домаћем првенству напади су најчешће окончавани ударцима унутар казненог простора 

након дубинских додавања или центаршутева, док су на међународној сцени ударцима 

изван казненог простора индивидуалним асистенцијама. Највећи проценат удараца 

изведен је десном ногом. Прекиди су се вршили у највећем броју случајева улазним 

додавањима, док је на скоку просечно било 5 играча, са још два у случају повратне или 

одбијене лопте. 

Добијени подаци у раду могу допринети планирању тренажног процеса, како би екипа 

Партизана и играчи који их примењују, могли да остваре одређени напредак. 
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1 УВОД 

 

Фудбал више од пола века привлачи пажњу милиона људи, на једном месту окупља више 

од стотину хиљада и броји више од стотину милиона поклоника. 

Међу спортским играма фудбал има посебно место. 

Од својих магловитих почетака израста у најпопуларнију игру на свету. 

Праигре, од којих је фудбал настао, датирају од пре неколико хиљада година. 

По данашњим схватањима, фудбал се игра од седамдесетих година 19. века у Енглеској, 

када се одвојио од рагбија. 

У почетној фази, фудбал је био сиромашан елементима технике, док се за тактику није ни 

знало. Физичка и психичка припрема није била задовољавајућа. 

Ипак, систем игре се убрзо појавио. 

У почетном стадијуму развитка система, више пажње се поклањало офанзивним 

карактеристикама, док је одбрана у великој мери занемаривана. 

Међутим, како је време пролазило, дошло се до сазнања да је одбрана веома важан део 

фудбалске игре и да од добре одбране зависи и добар напад. Из тог разлога, сви наредни 

системи су били тако конципирани, да је одбрана постајала све јача и јача, смањивањем 

броја играча у нападу, а повећавањем у одбрани. 

Поред система, развијали су се и други елементи фудбалске игре, међу којима су и 

физичке и психичке карактеристике. 

Временом, фудбалска игра је за многе постајала прворазредна културна разонода, великог 

броја светске популације. 

Врхунска достигнућа у фудбалу утицала су на то да се фудбал развија необично брзим 

темпом. Побољшавају се сви видови припрема фудбалера, мењају се услови тренинга, 

усавршавају методе и средства, користе достигнућа савремених наука о човеку, подиже 

ниво стручног кадра, повећавају финансијска улагања и др. 

Фудбал је у тактичком погледу напредовао упоредо с развојем технике владања лоптом и 

развојем савременијих метода за постизање већег капацитета рада играча у физичком 

смислу.  

Тактика је условљена техничким смислом и физичким способностима играча. Ова 

чињеница је утицала и на развој технике у правцу најразноврснијег обучавања играча у 
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владању лоптом. Ништа мањи утицај имала је на подизање кондицијских могућности 

фудбалера, посебно на брзину и издржљивост. 

Овом рапидном напретку фудбала и његовом доминантном месту у свету спорта 

допринели су, са једне стране побољшани целокупни услови и све јача конкуренција, а са 

друге стране научна истраживања, посебно она која се односе на врхунске припреме и 

наступе фудбалера. 

Последњих година посебно је изражена тенденција за убрзањем фудбалске игре. 

Велики проценат успешно реализованих акција завршава се у кратком временском 

интервалу, са брзим освајањем простора и малим бројем контаката играча са лоптом. 

Данас савремени фудбалер мора да одговори постављеним задацима, како у фази одбране 

тако и у фази напада, па је због тога од изузетне важности да се у припремном периоду, 

свака за фудбал битна моторичка способност, подигне на што већи ниво, правилним 

одабиром метода и средстава тренинга као и правилним дозирањем оптерећења. Само на 

тај начин можемо доћи до правилног развоја и побољшања појединих моторичких 

способности фудбалера. 

У фудбалу постоји велики број, како националних, тако и интернационалних такмичења, 

као и такмичења на репрезентативном и клупском нивоу. Прво званично такмичење је 

организовано у колевци модерног фудбала за фудбалски Куп Енглеске, познатије је као 

„ФА куп“. 

Како се повећавао број новонасталих клубова, јавила се и потреба за формирањем 

такмичења у тзв. „лига систему“. Следећи корак је био настанак међународних такмичења. 

Како се фудбал развија и како његова популаризација расте широм наше планете, тако и 

новац постаје средство које управља и контролише игру. Фудбал постаје бизнис од кога  се 

живи, директно или индиректно. Профит, који доноси неко фудбалско такмичење, је данас 

постао главни разлог за формирање нових такмичења. 

Највеће међународно такмичење организује се под покровитељством ФИФА-е - Светско 

првенство у фудбалу. 

Фудбал је такође заступљен и на Олимпијским играма, одржавају се и интернационалана 

континентална такмичења. 

Осим ових, постоје и клупска такмичења, од којих сз свакако најпрестижнија и 

најквалитетнија такмичења УЕФА Лига шампиона и УЕФА Лига Европе, који су 

претходно називани Куп европских шамипона, односно Куп УЕФА. 

Лига Европе је настала 1971., као Куп УЕФА, заменивши тадашњи Куп сајамских градова. 

Клубови који учествују у овом такмичењу су стицали то право пласманом у лиги или 

освајањем купа њихове земље. По вишедеценијском систему, који је ретко прилагођаван, 
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клубови би почињали такмичење, зависно од пласмана, или у квалификацијама (2 кола), 

или од 1. кола самог купа. Надаље, играло се по строгом купском, елиминационом 

систему. До шеснаестине финала, клубови би одиграли укупно 3 кола такмичења. 

Шеснаестина финала би у такмичење увела још 8 клубова, трећепласираних у Лиги 

шампиона. Клубови су се састајали по 2 пута у сваком колу, укључујући и финале, све до 

увођења једне финалне утакмице (1997/98). 

Године 2004., такмичење је ушло у фазу преласка на лигашки систем и подељено је на два 

дела - лигашки (познатији под називом Лига УЕФА), који је подразумевао такмичење по 

групама, са по 5 клубова у свакој групи. Тимови би се, за разлику од такмичења по 

групама Лиге шампиона састајали по једном (по један клуб би био слободан у сваком 

колу), а три клуба би се пласирала у наредно коло, шеснаестину финала. Као и раније, ту 

би се поред 24 клуба такмичило још 8 клубова, трећепласираних из такмичења по групама 

Лиге шампиона. Даље такмичење је било идентично дотадашњем, односно исто као и у 

Лиги шампиона. Последњи освајач Купа УЕФА по овом систему, и по старом називу, био 

је Шахтјор из Доњецка који је у финалу савладао Вердер Бремен резултатом 2:1. Финале је 

одиграно 20. маја 2009. у Истанбулу на стадиону Шукру Сараџоглу. 

Исте године, нови формат је озваничен, такмичење је постало веома слично оном у Лиги 

шампиона, лигашки део сада подразумева групе са по 4 клуба, који играју међусобно по 2 

утакмице, а у шеснаестину финала напредује по 2 клуба из сваке групе. Без обзира на ову 

измену, међутим, ту им се придружује већ поменутих 8 клубова из Лиге шампиона. 

Важност и квалитет овог такмичења вртоглаво расте, од његовог настанка до данас, што 

потврђује и број људи који је присутан, како на стадиону, тако и крај малих екрана, за 

време одигравања мечева Лиге Европе. 

Како се такмичење развијало, тако је и новац имао све већу улогу у њему и са собом увео 

науку, која се труди да унапреди, али такође и предвиди фудбалску игру. 

Појавила се потреба за прикупљањем и анализирањем информација различитих садржаја, 

како би се остварила предност у односу на конкуренцију, ткз. „скаутирање“. Данас је ово 

битан сегмент у припреми екипа за утакмицу или такмичење и изазов је пронаћи и 

селектирати оне праве и битне податке и ситуације које се одвијају на фудбалкским 

утакмицама.  

O jeдној таквој анализи биће речи у наредном тексту - Анализа тактике напада  

ФК „Партизан“ у такмичењима „Линглонг Суперлига“ и „Лига Европе“  

у сезони 2019/2020. 
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2 ТЕОРИЈСКИ ОКВИР РАДА 

 

2.1 Дефинисање основних појмова 

 

Анализа је процес „растварања“ концепта, пропозиције, мисли, лингвистичког система, 

као и било које поставке, на „крајње“ или једноставније саставне делове (sh.wikipedia.org). 

У овом раду анализа се односи на такмичарске  активности фудбалског клуба „Партизан“, 

учесника „Линглонг Суперлиге“ и групне фазе такмичења „Лига Европе“ у сезони 

2019/2020.   

Анализа такмичарске активности обухвата прикупљање, испитивање и доношење 

закључака о дешавањима који се одигравају у току утакмице (Carling et al., 2005). 

Такмичарска активност обухвата оне активности које се спроводе у току такмичења, 

које се дефинишу као облик делатности при којој се појединац или група људи залаже да 

боље оствари циљ којем теже и други (Матић, 1992). Такмичарској активности претходи 

тренажна активност. 

Тренажна активност представља оне активности које се спроводе у току тренинга. 

Тренинг се дефинише као процес стимуланса и адаптације спортисте уз помоћ кретне 

активности или облик циљане припреме за такмичарски резултат/успех (Стефановић, 

2006). 

Тактика у фудбалској игри је унапред припремљен, осмишљен и организован план игре, 

којим се на најцелосходнији начин користе све индивидуалне, групне и колективне 

вредности своје и све индивидуалне, групне и колективне мане противничке екипе 

(Алексић и Јанковић, 2006). 

Техника у фудбалу подразумева способност или вештину играча да може у разноврсном, 

сврсисходном кретању (ходању, трчању, скакању, заустављању и окретању) и у 

најсложенијим условима да изводи једноставне и рационалне, слободне и лаке, брзе и 

есететски уобличене, сигурне и ефикасне покрете са лоптом (Алексић и Јанковић, 2006). У 

такмичарској активности, може се рећи да је тактика испољавање техничких елемената, 

који су временско - просторно ограничени. 

Средства тактикe представљају сва кретања са лоптом или без ње која омогућавају 

решавање одређених задатака тактике (Алексић и Јанковић, 2006). 

Тактичке вештине се дефинишу као увежбане активности, скоро аутоматизоване, 

или боље рећи полуаутоматизоване.  
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То су научене акције које су оптималне у одређеним типичим непроменљивим 

ситуацијама спортске борбе и оне су основ за спортску борбу (Стефановић и Јаковљевић, 

2004). 

Систем тактике означава распоред играча на терену (Алексић и Јанковић, 2006). 

Варијанте тактичких вештина су ситуацијом условљене, индивидуалне, групне или 

колективне тактичке могућности решења тактичких задатака (Стефановић и Јаковљевић, 

2004). 

Тренутно стање или положај у фази игре и на одређеном делу терена, које се једном или 

више пута понавља и појединац или група играча га решава скоро увек на исти начин 

назива се стандардном ситуацијом. 

Скаутинг представља прикупљање и анализирање података који се углавном тичу тактике 

и технике појединца, групе или целог тима, како противничког тако и свог. 

 

2.2 Досадашња истраживања 

 

Анализа такмичарске активности у савременом врхунском спорту представља важан 

сегмент интегралне припреме спортиста. Посебно су стручњаци у спортским играма 

уочили важност анализирања података, и да у наизглед хаотичној игри, постоје одређене 

законитости. Она обухвата прикупљање, испитивање и доношење закључака о 

дешавањима која се одигравају током такмичења (Carling et al., 2005). 

Анализирањем, стручњаци покушавају да запазе предности, али и слабости своје екипе. 

Анализа се може употребити и за доношење закључака о игри противника у смеру 

индетификовања начина за неутралисање врлина и искоришћавање његових мана (Carling 

et al., 2009). 

Детаљним праћењем такмичарске активности тренери добијају одређен број егзактних 

информација за разлику од праксе, где су закључци доношени на основу субјективних 

запажања појединаца и који у условима савременог фудбала не могу представљати 

чињенице на основу којих би се доносили прецизни закључци (Franks, 1997). 

Циљеви праћења такмичарске активности и прикупљања значајних  информација 

остварују се методом посматрања (Armantas et al., 2005). 
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У досадашњим истраживањима везаним за анализу фудбалских утакмица, истраживачи су 

најчешће били фокусирани на анализу постигнутих голова и активности које су доводиле 

до удараца на гол (успешних напада) на најквалитетнијим  репрезентативним 

такмичењима  (светска и континентална првенства) - (Јанковић и сар., 2009.; Szwarc, 2008; 

Јанковић и Леонтијевић, 2007; Јанковић, 2004; Acar et al., 2007; Luhtanen et al., 2001), а 

затим и на најквалитетнијим клупским такмичењима (Buraczewski & Cicirko, 2007; Szwarc, 

2007; Bergier & Buraczewski, 2007). 

Велики број истраживања долази до сличних закључака када је реч о вези између броја 

удараца на гол и успешности у фудбалу. Већи број удараца је директно повезан са 

вероватноћом за постизање гола, али и указује на одређени однос на терену између два 

противника (Јанковић и сар., 2011) Такође, ова истраживања показују и да већи број 

удараца ка голу карактерише успешније екипе (Szwarc, 2004; Grant et al., 1998; Hughes & 

Franks, 2005; Roxburg, 2008; Lago et al., 2010; Armantas et al., 2009; Rampinini et al., 2009; 

Јанковић и сар., 2009). 

Поред броја удараца на гол, истраживачи су се бавили и ефикасношћу удараца. На основу 

тих истраживања, закључује се да успешније екипе имају већи проценат реализације 

(ефикасније су) у односу на остале екипе (Lago et al., 2010; Roxburg, 2008; Hook & Hughes, 

2001; Szwarc, 2007; Rampinini et al.,2009; Armantas et al., 2009). 

За стручњаке, такође је занимљива и организација, као и спровођење контранапада и брзих 

напада у фудбалу. Истраживања која садрже проблематику тактике фудбалске игре 

(Vasilis, 2005; Јанковић, 2004; Јанковић, 2006; Јанковић, 2006), указују на то да је трајање 

успешно изведених напада на великим такмичењима, у 60% случајева до 8 секунди, број 

играча који учествује у успешним нападима је у 80% акција највише 4, а према појединим 

ауторима (Vasilis, 2005) у чак 70% акција 3 или мање. У току једне утакмице, просечно 2,8 

успешних офанзивних акција једне екипе, има одлике контранапада (Јанковић и сар., 

2015). 

Анализама прекида дошло се до закључка који недвосмислено указују на значај овог 

сегмента фудбалске тактике за постизање резултата у савременом фудбалу. Прекиди су 

најчешће праћени као део истраживања која се баве начином на који се постижу голови и 

закључци ових истраживања показују да се више од 1/3 свих голова у модерном фудбалу 

постиже после акција започетих након прекида (Bangsbo & Peeitersen, 2000; Armantas et al., 

2007; Hill et al., 2001; Papas, 2002; Grant et al., 1999; Jinsan et al., 1993; Olsen, 1988; Taylor et 

al., 2005; Michalidis et al., 2004; Јанковић и Леонтијевић, 2006). 
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3 ПРЕДМЕТ, ЦИЉ И ЗАДАЦИ РАДА 

 

Предмет рада представља упоредну анализу такмичарске активности ФК „Партизан“, 

учесника групне фазе такмичења „Лига Европе“ за сезону 2019/2020 и учесника национале 

„Линглонг Суперлиге“. У ужем смислу, рад представља анализу и тумачење организације 

офанзивних прекида и напада екипе у оба такмичења. 

Циљ рада је да се представе и размотре одређени статистички подаци и параметри, кроз 

табеларни и графички приказ, који могу да указују на одређене активности екипе на 

међународној и националној сцени, како би се открили неки детаљи који су заслужни за 

постизање добрих резултата и успеха. 

Како би се реализовао циљ овог рада, потребно је било испунити следеће задатке: 

• прикупити по осам видео узорака утакмица „Лиге Европе“ и „Линглонг 

Суперлиге“; 

• попунити посматрачке листове, у којима је акценат стављен на организацију 

прекида и напада тимова; 

• извршити статистичку обраду добијених података, након посматрања; 

• направити дискусију, као и извести одређене закључке на основу претходне 

обраде података. 

 

4 МЕТОДЕ РАДА 

 

4.1 Узорак утакмица 

 

Основни метод примењен у овом раду је емпиријско - неекспериментални. Поред овога, у 

истраживању је заступљен и статистички метод код квантификовања релација између 

појединих варијабли, као и дескриптивни метод приликом описивања добијених података. 

За потребе овог рада посматрано је укупно 16 утакмица фудбалског клуба Партизан. 

Од укупног броја утакмица које су посматране 2 су из последњег кола „плеј - оф“ 

квалификација и 6 из групне фазе такмичења Лига Европе и 2 што обједињује целину 

утакмица из Лиге Европе. Видео материјал прикупљен је путем ИнСтат платформе. 

Са друге стране, посматрано је 8 насумичних утакмица из домаћег првенства у текућој 

сезони 2019/2020, што такође представља другу групу утакмица - Линглонг Суперлиге. 
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Утакмице које су праћене су приказане у табелама 1 и 2, а то су: 

 

Табела 1. Утакмице групне фазе УЕФА Лиге Европе 

 

Такмичење Утакмица Резултат Датум 

Линглонг Суперлига Партизан - Мачва 4:0 4.8.2019. 

Линглонг Суперлига Напредак - Партизан 2:2 11.8.2019. 

Линглонг Суперлига Пролетер - Партизан 0:3 14.9.2019. 

Линглонг Суперлига Партизан - Црвена Звезда 2:0 22.9.2019. 

Линглонг Суперлига Раднички Ниш - Партизан 1:4 28.9.2019. 

Линглонг Суперлига Партизан - Јавор 6:2 22.11.2019. 

Линглонг Суперлига Вождовац - Партизан 1:2 14.3.2019. 

Линглонг Суперлига Партизан - Младост 4:1 30.5.2019. 

 

Табела 2. Утакмице Линглонг Суперлиге 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Такмичење Утакмица Резултат Датум 

Лига Европе Партизан - Молде 2:1 22.8.2019. 

Лига Европе Молде - Партизан 1:1 29.8.2019. 

Лига Европе Партизан - АЗ Алкмар 2:2 19.9.2019. 

Лига Европе Астана - Партизан 1:2 3.10.2019. 

Лига Европе Партизан - Манчестер Јун. 0:1 24.10.2019. 

Лига Европе Манчестер Јун. - Партизан 3:0 7.11.2019. 

Лига Европе АЗ Алкмар - Партизан 2:2 28.11.2019. 

Лига Европе Партизан - Астана 4:1 12.12.2019. 
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4.2 Узорак варијабли 

 

Како би се лепо разумела тематика овог рада, потребно је јасно и прецизно објаснити и 

дефинисати појмове који су заступљени у овом раду, али и у самој области истраживања и 

анализирања фудбалске игре. 

Офанзивна организација представља акцију екипе која има лопту у свом поседу, где је 

уочљива намера да се угрози противнички гол. Организација офанзивног напада се може 

завршити ударцем на гол или прекидом акције од стране противничке екипе. У овом раду 

су посматране акције које су завршене ударцем на гол (успешан напад). 

Структура успешних напада (УН), било из игре или прекида, анализирана је праћењем 

варијабли из простора тактике и то посматрањем следећих параметара: 

▪ Број успешних напада (БУН); 

▪ Временски интервал реализације (ВИР): 0-15, 15-30, 30-45, 45-60, 60-75, 75-90, 90-

120 минута; 

▪ Прецизност успешних напада - прецизни (ПУН), непрецизни (НУН) и ефикасни 

(ЕУН); 

▪ Зона почетка напада (ЗПН) - одбрамбена, маневарска и нападачка зона; 

▪ Начин започињања напада (НЗН) - „пресецање“, одузимање, аут - игра, слободан 

ударац - игра, 2. лопта, офанзивни прекид, голман; 

▪ Врста напада (ВН) - контранапад (КН), континуирани напад (КОНН), прекид игра 

(ПИ); 

▪ Број играча учесника (БИУ) - контранапад, континуирани напад, прекид игра; 

▪ Број одиграних пасова (БОП) - контранапад, континуирани напад, прекид игра; 

▪ Зона завршног додавања (ЗЗД) - 0 (индивидуално), 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7; 

▪ Начин доласка у позицију за ударац (асистенција) (АСИ) - индивидуално, 

дубинско додавање, центаршут, повратна лопта, 2. лопта; 

▪ Зона из које је упућен ударац (ЗУ): 0-5, 5-11, 11-16, 16< метара. 

▪ Сегмент којим је изведен ударац (УИ) - глава, десна нога, лева нога. 

 

Код организације офанзивних прекида (ОП) посматрани су сви прекиди приликом којих је 

лопта била упућена у казнени простор. 
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Варијабле које су праћене код организације офанзивног прекида су следеће: 

▪ Број офанзивних прекида (БОФП), након којих је могао бити упућен ударац ка 

голу; 

▪ Временски интервал прекида (ВИП): 0-15, 15-30, 30-45, 45-60, 60-75, 75-90, 90-120 

минута; 

▪ Прецизност прекида - неуспешан (НИП), прецизан (ПП), непрецизан (НП), 

ефикасан (ЕП); 

▪ Врста прекида (ВП) - корнер, слободан ударац, аут, слободан ударац - директно, 

пенал; 

▪ Помоћна игра (ПОИ) и број додавања, где је она постојала - да, не; 1, 2, 3, 4; 

▪ Простор према којем је упућен прекид (ПУП) - 1. статива, 2. статива, централни 

простор, повратна лопта, ударац ка голу; 

▪ Врста додавања приликом прекида (ВДП) - улазна, излазна и лоб лопта; 

▪ Број играча на скоку (БИС) - 1-3, 4, 5, 6≤ играча; 

▪ Начин постављања одбране код офанзивног прекида (ОП) - зона, индивидуална, 

комбинована. 

 

Дефинисање варијабли: 

Успешан напад - свака акција која је завршена са ударцем на гол. 

Прецизан напад - сваки шут играча који је упућен у оквир гола. Овој категорији 

припадају и ударци који су се завршили поготком у стативу и пречку. 

Непрецизан напад - сваки ударац играча који је завршио изван оквира гола. 

Ефикасан напад - свака акција која је завршена са постигнутим голом. 

Одбрамбена зона - напад започет у првој трећини терена екипе која напада, посматрајући 

терен од гола те екипе ка голу екипе која се брани. 

Маневарска зона - напад започет у другој трећини терена. 

Нападачка зона - акција која је започета у последњој трећини терена. 

„Пресецање“  - одбрамбено средство тактке које представља прекидање акције 

противника, најчешће без контакта са противником (Алексић, Јанковић, 2006). 

Одузимање – одбрамбено средство тактике при чему долази до прекидања акције 
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противника приликом игре 1:1. 

2. лопта – акција започета након кратког поседа лопте противничке екипе, односно једног 

контакта играча супарничке екипе. 

Континуирани напад - представља напад који је започет на било ком делу терена и трајао 

је дуже од 8 секунди. 

Контранапад - врста напада који је започет из зоне одбране и трајао је до 8 секунди, из 

зоне маневра и трајао је до 6 секунди и из зоне напада и трајао је до 4 секунде. 

Прекид игра -  офанзивна организација прекида. 

Зона завршног додавања - део терена са ког је упућено додавање које је претходило 

ударцу на гол. 

 

 

Слика 1. Зоне завршног додавања 

Додавање - претежно нападачко средство тактике, којим се остварује сарадња између 2 

или више играча. 

Индивидуална асистенција - ситуација када играч самостално направи ситуацију за 

ударац, након три и више контакта са лоптом. 

Центаршут - одигравање после којег лопта не додирне тло, а ударац бива упућен. 

Повратна лопта - свако додавање када је лопта враћана уназад, након чега је уследио 

ударац. 

Дубинско додавање - додавање које је упућено унапред, после кога је изведен ударац ка 

голу. 

Прекид игра - акција која следи након извођења офанзивног прекида. 

Неуспешно изведен прекид - ситуација када екипа после изведеног прекида и упућивања 
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лопте унутар казненог простора није извела ударац ка голу. 

Корнер - офанзивни прекид који се изводи из углова терена. Изводи се ногом. 

Аут - офанзивни прекид који се изводи рукама са аут линија. 

Слободан ударац - офанзивни прекид који се изводи након начињеног прекршаја 

противничке екипе. 

Пенал - офанзивни прекид који се изводи након начињеног прекршаја противничке екипе, 

унутар њиховог казненог простора. Изводи се са тачке 11 метара удаљене од гол линије. 

Помоћна игра - ситуација када се лопта после прекида не шаље у казнени простор 

директно, већ након 1-4 додавања играча екипе која изводи прекид. 

1. статива - простор код стативе која је ближа месту са ког се изводи прекид. 

2. статива - простор код стативе која је даља месту са ког се изводи прекид. 

Централни простор - простор између две стативе. 

Улазна лопта - лопта која иде „ка голу“. 

Излазна лопта - лопта која иде „од гола“. 

Лоб лопта - лопта супротна оштро упућеном пасу, односно додавању при којем лопта има 

параболично кретање. 

 

 

Слика 2. Простор и врсте додавања 

 

 

 

 

 



 18 

Индивидуална одбрана прекида - сваки играч има играча којег треба да сачува  

(стриктна маркација). 

Зонска одбрана прекида - сваки играч има простор за који је задужен приликом одбране 

гола. 

Комбинована одбрана прекида - поједини играчи имају задатак индивидуалне, а остали 

зонске одбране, приликом офанзивног прекида противничке екипе. 

 

4.3 Прикупљање података 

 

За успешно реализовање овог истраживања, примењена је техника посматрања, након чега 

је уследила анализа успешних напада, услед организације акција и офанзивног прекида. 

Анализи претходно снимљених утакмица, приступило се тако што се формирао протокол 

посматрања. Протокол посматрања се користио за сваку утакмицу, за сваки тим посебно. 

Посматрањем утакмица, у посматрачком листу је забележен сваки успешан напад 

организован у виду акције или офанзивног прекида. Варијанта посматрачког листа налази 

се у прилогу. 

 

4.4 Статистичка обрада података 

 

Свака варијабла је обрађена видом квантитативне анализе, односно стандардном 

дескриптивном статистиком. У њу улази укупна вредност, укупна вредност по екипи, 

просечна вредност по екипи, као и просечна вредност појединачно по тиму, просечна 

вредност по мечу, укупна вредност свих тимова који су наставили такмичење у наредној 

фази и укупна вредност оних који нису. 
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5 РЕЗУЛТАТИ И ДИСКУСИЈА 

 

УЕФА Лига Европе (енгл. UEFA Еuropa League) је друго најјаче и најпрестижније 

европско, клупско фудбалско такмичење. 

Организовано је од стране УЕФЕ и у њему учествују све њене чланице. Kарактерише га 

врло динамичан темпо игре, са великим бројем успешних напада, а и постигнутих голова.  

Партизан као другопласирани тим домаћег шампионата - Линглонг Суперлиге,  био је 

принуђен је да кроз квалификације прође 3 кола, да би се касније нашао у групној фази 

овог међународног такмичења.  

Будући да смо добро упознати са квалитетом суперлигашких тимова и свесни чињенице од 

кога Партизану тачно и колико прети опасност, није на одмет да се помену екипе са којима 

се осмоструки освајач шампионата Србије у фудбалу сусрео у утакмицама Лиге Европе. То 

су: Манчестер Јунајтед (Енглеска), АЗ Алкмар (Холандија), Астана (Казахстан) и Молде 

(Норвешка).  

Свака од ових врхунских екипа има свој стил игре и карактеристичан менталитет што ово 

такмичење чини изузетно занимљивим и непредвидивим. 

 

5.1 Основне карактеристике тактике напада ФК „Партизан“ 

 у Лиги Европе у сезони 2019/2020 

 

Укупан број удараца Партизана који је забележен током 8 утакмица Лиге Европе је 77 што 

просечно по мечу представља 9.6 успешна напада. Од тога највећи део чине непрецизни 

ударци (51%), затим прецизни (32%), док је скоро сваки 6. ударац упућен ка протвничком 

голу завршио ефикасно, као погодак (17%) (графикон 1). 

 

Графикон 1. Прецизност успешних напада 
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Што се тиче временских интервала када су се одвијали успешни напади, екипа Партизана 

била је најактивнија у другом полувремену, и то између 75. и 90. минута (22%), али се не 

може стриктно издвојити јер број успешних напада у том периоду не одступа значајно од 

осталих 5 периода, чак су сви у неком приближном нивоу заступљени (табела 3). 

Временски интервал 

0-15 15-30 30-45 45-60 60-75 75-90 

1.3 1.6 1.8 1.8 1.1 2.1 

 

                        Табела 3. Просек успешних напада по мечуу односу  

на временски интервал 

 

Посматрајући зоне терена из којих су започете успешне акције (графикон 2), може се 

увидети да су нападачка и зона маневра делови терена из кога су најчешће започињани 

успешни напади. Фудбалери Партизана очигледно су настојали да по сваку цену спрече 

„доток“ лопте до одбрамбене зоне покушавајући да освоје лопту и нападну противнички 

гол што пре без обзира на квалитет европских тимова са којима се сусрео. Број напада 

започет из зоне напада и маневра био је скоро сразмеран (39%, односно 42%), а најмањи 

број успешних акција започет је из зоне одбране (19%). 

 

Графикон 2. Зоне почетка напада 
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Анализа је показала да су успешни напади најчешће започињани пресецањем (30%), док су 

напади након 2. лопте и приликом офанзивних прекида завршавани у нешто мањем броју 

(22%, односно 20%) (графикон 3). Далеко мањи број акција започет је осталим начинима. 

 

Графикон 3. Начиин започињања напада, просечно по мечу 

 

Када је реч о врсти напада, видљиво је да је највише удараца проистекло након 

континуираних напада (46%), док су ударци након контранапада (33%)  

и прекида (21%) били у слабијој мери заступљени што показују проценти.  

Дакле, екипа Партизана у Лиги Европе долазила је до противничког гола углавном 

континуираним нападима и то је чинила између 4 и 5 пута по мечу у сарадњи са 4 играча 

из приближно 3 до 4 додавања (табела 3.). Контранапади су били заступљени у сарадњи 

два играча са једним додавањем након кога би уследио ударац на гол. 

 
КОНН КН ПИ 

Врста напада 4.5 3 2 

Број играча 

учесника 
4 2 1.7 

Број додавања 3.6 1 0.9 

 

Табела 4. Приказ врсте напада, броја играча учесника и броја додавања, просечно по мечу 

(КОНН - континуирани напад, КН - контранапад, ПИ - прекид игра) 

2.9

1.4

0.60.5

2.1

2

0.1

Пресецање

Одузимање

Аут - игра

Сл. Ударац- игра 

2. лопта 

Офан. прекид 

Голман
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Готово једнак проценат шутева на гол упућен је након индивидуалних додавања (27%) и 

додавања из зоне 2 (29%), а у нешто мањој мери и из зоне 5 (22%). Ударци на гол су 

најчешће настајали након индивидуалних акција фудбалера (31%) и након дубинских 

додавања (30%) што указује на високу обученост техничких елемената истих и слободу у 

игри 1:1 у завршној трећини терена. (графикон 4). Простор изван шеснаестерца издваја се 

као део терена са ког је Партизан извршио највише успешних напада у Европи ове сезоне 

(35%), просечно 3.4 по мечу. То указује на добре игре противника у дефанзиви, генерално 

не остављавши довољно простора за шут унутар казненог простора. 

 

Графикон 4. Асистенције 

 

Десна нога била је сегмент тела који је био доминантан приликом удараца на 

противнички гол (54%), за разлику од леве ноге (33%) и главе (13%) (графикон 5). 

 

 

Графикон 5. Сегмент тела којим је ударац изведен 
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5.2 Основне карактеристике организације офанзивних прекида ФК „Партизан“ 

 у Лиги Европе у сезони 2019/2020 

 

Организација офанзивних прекида има огроман значај у данашњем фудбалу. Представља 

једану од честих ситуација након које следи упућивање ударца на гол. Овај сегмент игре је 

присутан на различите начине током игре, у виду корнера, слободних удараца, пенала, 

аута, али и почетних удараца, као и код ситуација враћања лопте у игру након гол - аута. 

У оквиру последњег плеј-оф двомеча, а онда и групне фазе такмичења „Лига Европе“ 

екипа Партизана је извела укупно 54 прекида приликом којих се видела намера екипе да 

нападне гол. Највећи део овог броја чине неуспешни прекиди, затим непрецизни, па 

прецизни, док су само 2 прекида завршила у голу противника (грфикон 6). 

 

Графикон 6. Прецизност извођених прекида 

 

Изразито велики број неуспешних прекида директна је последица добре дефанзивне 

поставке протиника приликом истих. Показало се да су европски тимови против Партизана 

у највећем проценту користиле зонски тип одбране приликом прекида (60%), док је 

комбинована одбрана била у мањем проценту заступљена (38%), а индивидуална је била 

готово занемарива (2%). 
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Графикон 7. Начин одбране, просечно по мечу 

 

Примећује се да је највише прекида изведено у завршним трећинама оба полувремена, 

укупно половина од свих осталих. Разлог томе навише лежи у паду концентрације код 

играча услед појаве замора, при чему играчи највише праве прекршаје.  

Такође, битно је напоменути да овај тип такмичења захтева све више офанзивних и 

дефанзивних задатака што се утакмица ближи крају, што може да представља  

узрок већег броја прекида нарочито у последњих петнаест минута утакмице. 

Убедљиво најчешћа врста прекида био је корнер (55%), док је аут-игра ретко била 

коришћена како би се угрозио гол противника. У вези са тиме, прекиди су се у највећем 

броју случајева састојали из једног додавања. Приликом извођења слободних удараца, 

након 26% је уследила игра, док је 10% укупног броја прекида завршило директним 

ударцем на гол, што представља просечно 0.6 по мечу. Да се закључити да су одбрамбени 

играчи екипа из Лиге Европе избегавали да праве прекршаје у зонама из којих може да се 

директно угрози гол, због одређеног броја играча Партизана који одлично изводе слободне 

ударце (нпр. Натхо, Тошић) и за које такве ситуације представљају идеалне позиције да 

постигну погодак (табела 4). 

 
Корнер Сл. ударац Аут - игра Сл. уд. - дир. Пенал 

ОП 30 14 4 5 1 

ЕП 1 0 0 0 1 

 

Табела 4. Ефикасност и врсте прекида ФК „Партизан“ у Лиги Европе 
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Екипа Партизана није се радо одлучивала на практиковање помоћне игре приликом 

прекида. Просечно само једном по мечу. 

Када је у питању простор који се „гађао“ приликом прекида (графикон 8), види се да је 

највише лопти упућивано у централни простор (35%), а затим на другу стативу (26%).  

Ни простор око прве стативе није много мање био коришћен (22%). Повратне лопте су 

најмање биле заступљене (2%), док ударац на гол чине шутеви након пенала и након 

директних шутева из слободних удараца (15%).  

 

Графикон 8. Простор који је циљан током прекид игре, просечно по мечу 

 

Далеко више коришћена су узлазна додавања (60%) од излазних (33%) и лоб лопти (7%). 

То значи да је тренер Саво Милошевић са својим стручним штабом тежио ка оштрим 

центаршутевима ка голу како би играчи контактом са лоптом додатно убрзали њен лет, 

скренули њену путању и постигли гол (графикон 9). У европском фудбалу одлучују 

детаљи па свакако да је брзина битан параметар који некада одлучи да ли ће играч постићи 

гол или не.  

 

Графикон 9. Врсте додавања приликом прекида 
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У највише ситуација, на скок приликом офанзивних прекида је долазило 5 играча (48%) и 

са 2 играча, која остају на 20-25 метара од гола, који су задужени за повратне лопте и 

освајање 2. лопти, то чини 7 играча који су усресређени за постизање гола током прекида.  

Најмање је било ситуација када је на скок долазило 1-3 играча, и то онда када је екипа 

Партизана углавном чувала резултат  тј. била у резултатској предности (13%). 

 

Графикон 10. Број играча приликом скока 

 

Скоро сваки 5. ударац након прекида извршен је главом. То нам говори да су екипе у Лиги 

Европе посебан акценат имале на доброј припреми дефанзивних прекида недозволивши 

нападачима Партизана да угрозе гол (графикон 11). 

 

Графикон 11. Ударци главом 
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5.3 Основне карактеристике тактике напада ФК „Партизан“  

у Линглонг Суперлиги у сезони 2019/2020 

 

Укупан број удараца Партизана који је забележен током 8 утакмица Линглонг Суперлиге је 

128, што просечно по мечу представља 16 успешних напада. Од тога највећи део чине 

непрецизни ударци (50%), затим прецизни (29%), док је скоро сваки 4. ударац упућен ка 

противничком голу завршио ефикасно, као погодак (21%) (графикон 12). 

 

Графикон 12. Прецизност успешних напада 

 

Интервали у којима се одвијало највише успешних напада су између 15. и 30. и између  

75. и 90. минута.  Први период се може протумачити као период у коме је Партизан већ 

успева да наметне свој ритам игре, а други као период у коме се види јасна разлика у 

техничкој и. кондицијској надмоћи у односу на „домаће“ противнике (табела 5). 

Временски интервал 

0-15 15-30 30-45 45-60 60-75 75-90 

2.3 3 2.1 2.3 2.8 3.8 

 

Табела 5. Просек успешних напада по мечуу односу  

на временски интервал 
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Зона маневра (46%) издваја се као простор из којег је започето највише успешних 

напада (графикон 13). Узрок томе може бити да су играчи Партизана свесно 

допуштали противницима да започну организацију игре и изнесу је ван своје 

одбрамбене зоне приликом чега би онда агресивном игром везних играча покушали 

да одузму лопту, а потом и нападну гол. Имајући у виду да Партизан у својим 

редовима поседује два изузетно висока нападача која по физичким 

карактеристикама не могу адекватно да одговоре задацима приликом примене 

високог пресинга ова тактичка одлука има итекако смисла. Нешто мањи проценат 

успешних акција завршен је након започињања напада из нападачке зоне (35%), 

очигледно када је високи пресинг морао бити примењен, док је најмањи број напада 

започет из одбрамбене зоне (19%). 

 

Графикон 13. Зоне почетка напада 

 

Анализа је показала да су успешни напади најчешће започињани пресецањем (45%), док су 

напади након 2. лопте и приликом офанзивних прекида завршавани у готово идентичном 

броју (17%). Остали начини значајно мање су били заступљени. 

 

Графикон 14. Начини започињања напада, просечно по мечу 
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Евидентно је да је највише удараца на гол резултирало након континуираних напада,  

чак 78 (61%) од укупних 128. Ударци након контранапада (23%) и прекида (16%) били су 

доста мање заступљени. Континуираним нападима екипа Партизана долазила је до ударца 

на противнички гол скоро 10 пута по мечу са просечно 5 играча међу којима је вршено 

између 6 и 7 додавања (табела 6).  

 
КОНН КН ПИ 

Врста напада 9.8 3.6 2.6 

Број играча 

учесника 
5 1.8 1.5 

Број додавања 6.4 0.9 1 

 

Табела 6. Приказ врсте напада, броја играча учесника и броја додавања, просечно по мечу 

(КОНН - континуирани напад, КН - контранапад, ПИ - прекид игра) 

 

Дубинска додавања била су најкарактеристичнији вид асистенција приликом удараца на 

гол (31%), док су нешто мање биле заступљене асистенције центаршутем (25%). 

Индивидуална додавања која су била највише коришћена у Лиги Европе у домаћем 

шампионату нису претерано заступљена (17%) (графикон 15). Највише удараца на гол 

изведено је између 11 и 16 метара што је Партизан чинио просечно 6 пута по мечу (38%). 

Дати параметри говоре о предности над противничким одбранама да се до гола може доћи 

на различите начине ( и кроз средину терена и путем центаршутева са бочних позиција), 

а да се ударци изведу унутар казненог постора. 

 

Графикон 15. Асистенције 
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Десна нога била је најдоминантнији сегмент приликом удараца на гол противника (58%), 

скоро упола ређе коришћена је лева нога (29%), док је глава била сегмент тела са 

најмањим бројем упућених удараца (13%). 

 

Графкон 16. Сегмент тела којим је ударац изведен 

 

5.4 Основне карактеристике организације офанзивних прекида ФК „Партизан“ 

 у Линглонг Суперлиги у сезони 2019/2020 

 

У домаћем шампионату екипа Партизана извела је укупно 82 офанзивна прекида са 

намером да постигне погодак. Највећи број чине неуспешни ударци, затим непрецизни, 

онда прецизни, а 4 ударца на гол након прекида су резултирала поготком (графикон 17).  

 

Графикон 17. Прецизност извођених прекида 
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Приликом прекида тимови из Линглонг Суперлиге против Партизана користили су 

највише комбиновани тип одбране (70%), индивидуална (18%), а зонска одбрана је била 

још заступљена (12%). 

 

Графикон 18. Начин одбране, просечно по мечу 

 

Готово исти податак везан за временске интервале приликом офанзивних напада може се 

употребити и код офанзивних прекида. Дакле, успостављањем превласти на терену након 

почетних 15 минута расте и број офанзивних прекида. Значајан број истих везан је и за 

последњу трећину другог полувремена, падом перформанси портивника у односу на  

екипу Партизана расте број удараца и након прекида и током саме игре.  

Корнер је био дефинитивно најчешћа врста прекида (63%), а на другом  

месту по заступљености су ударци након слободног ударца (18%) (табела 7). 

Остале врсте прекида нису биле коришћене у значајној мери, највише 1 по утакмици. 

 
Корнер Сл. ударац Аут - игра Сл. уд. - дир. Пенал 

ОП 52 15 8 4 3 

ЕП 1 0 0 1 2 

 

Табела 7 . Ефикасност и врсте прекида ФК „Партизан“ у Линглонг Суперлиги 

Као и у Лиги Европе и у домаћем првенству екипа Партизана није се често одлучивала на 

могућност коришћења помоћнне игре. Скоро два пута по мечу. 

Приликом прекида највише лопти идентичан број доспевао је у просторе 1. стативе и 

централног дела (75%), по 4 по утакмици у оба простора. Следе ударци на гол (13%), а 

након њих 2. статива (9%), а најмање су биле заступљене повратне лопте након  

прекида (3%) (графикон 19).  
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Графикон 19. Простор који је циљан током прекид игре, просечно по мечу 

 

Стручни штаб био је и у Суперлиги доследан свом ставу да форсира оштра улазна 

додавања (62%) тако да се резултати у овом сегменту у односу на Европу и не разликују 

много (графикон 20). Излазна додавања су доста мање коришћена (33%), а лоб лопте 

далеко најмање (5%). 

 

Графикон 20. Врсте додавања приликом прекида 

 

Најчешће је на скок приликом офанзивних прекида долазило 5 играча (55%) и са 2 играча, 

која остају на 20-25 метара од гола, који су задужени за повратне лопте и освајање 2. 

лопти, то чини 7 играча који су усресређени за постизање гола током прекида. Дакле 

идентичан принцип као и приликом офанзивних прекида у Лиги Европе исте године. 

Најмање је било ситуација када је на скок долазило 6 и више играча (13%) (графикон 21). 
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Графикон 21. Број играча приликом скока 

 

 

Ударац главом упућен је скоро након сваког 5. прекида (графикон 22). Тај податак нам 

може рећи да Партизанови играчи нису нарочито карактеристични по скок игри, будући да 

смо анализом добили исти податак и у Европском такмичењу. 

 

 
 

Графикон 22. Ударци главом 
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5.5 Упоредна анализа карактеристика организације напада и офанзивног прекида  

ФК „Партизан“ у Лиги Европе и Линглонг Суперлиги у сезони 2019/2020 

 

 

На основу представљених података у претходним поглављима (5.1., 5.2., 5.3. и 5.4) у овом 

поглављу рада ће се подвући паралела између два такмичења у којима је у сезони  

2019/2020 учествовала екипа фудбалског клуба Партизан. Аутор рада ће покушати да 

протумачи разлоге, последице, ондосно узроке одређенихтактичких испољавања путем 

посматраних варијабли, односно да укаже на евентуалне тенденције и намере тренера. 

 

Пре самог почетка анализе тактичких сегмената, може се приметити да  

веома важан фактор у остваривању бодова има предност домаћег терена   (графикон 23).  

 

 

 
 

Графикон 23. Однос исхода утакмица на домаћем и гостујућем терену 

 

 

5.5.1 Организација напада 

 

У оба такмичења приметно је да је у другом полувремену изведено више успешних напада 

(табела 8), па је то свакако потврда да су утакмице биле високог интензитета и динамике 

са аспекта напада вицешампиона Србије. Екипа Партизана била је окупирана намером да 

постигне гол како се утакмица ближи крају, што директно резултира већим бројем удараца 

ка голу, а у супротном смеру, у највећем броју случајева, за последицу има неформирану 

одбрану што противничке екипе могу искористит брзим транзицијама, односно брзим 

против - нападима. 

 

  0 - 45 45 - 90 

Лига Европе 37 40 

Суперлига 59 69 

 

Табела 8. Однос успешних напада по полувремену у Лиги Европе и Суперлиги 
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Да је већи број покушаја ка голу директно повезан са вероватноћом да се постигне гол 

(Јановић и сар., 2011), потврђује и овај рад. У Лиги Европе Партизан је успео да оствари 

укупно 77 успешних напада, од тога 13 ефикасних, а у Линглонг Суперлиги изведено је 

128 успешних напада и постигнуто 27 голова. Дакле, евидентно је да је у Суперлиги 

значајно више остварено успешних напада у одонсу на Лигу Европе, а самим тим и више 

удараца на гол (графикон 24). 

 

Графикон 24. Прецизност успешних напада у Лиги Европе и Суперлиги 

 

На посматраним мечевима и у иностраном и у домаћем такмичењу апсолутни примат 

заузимају напади који су започети из маневарске зоне (графикон 25). Овај податак нам 

говори да се екипа Партизана није толико често одлучивала на примену високог пресинга 

која је карактеристична за најуспешније тимове Европе и конкретно екипе из врха 

европског и светског фудбала, те да су из више разлога допуштали протиницима да изнесу 

лопту до маневарске зоне, где би агресивном игром осујетили њихове нападе, а започели 

своје. 

 

Графикон 25. Зона почетка напада у Лиги Европе и Суперлиги 
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Пресецања су била најизразитији начин започињања напада у оба такмичења што указује 

на добру позициону поставку играча приликом фазе одбране (графикон 26). Након 

пресецања највише је било заступљено започињање напада освајањем 2. лопте и 

офанзивним прекидима. Изузетно је важно и у тактичком и у мотивационом погледу 

освајање 2. лопте. Играчи који су препознатљиви нарочито по способностима за освајање 

2. лопте су јако цењени (нпр. Здјелар), а један од разлога је тај што омогућавају велики 

број нових акција својим тимовима од којих неки заврше ударцем ка голу. Такође, на 

основу добијених резултата приметан је и значај организације офанзивних прекида, па се 

може закључити да стручни штаб мора у свом тренажном процесу да остави довољно 

постора ба увежбавању ове стандардне ситуације, поготово имајући у виду изразиту 

неефикасност екипе Партизана након исте. 

 

Графикон 26. Начини започињања напада у Лиги Европе и Суперлиги 

 

За постизање позитивних резултата на квалитетним такмичењима потребна је 

разноврсност и заступљеност свих облика нападачке активности, али су ипак резултати 

истраживања (Леонтијевић и сар., 2015) показала да већи број остварених континуираних 

напада директно утиче на остваривање позитивног резултата. Заступљеност 

континуираних напада у оба такмичења је доминантна врста успешних напада, затим следе 

контранапади, а најмањи, али свакако значајан број, је последица прекид игре  

(графикон 27). 
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Графикон 27. Врсте напада у Лиги Европе и Суперлиги 

 

На графиконима 28 и 29 се може приметити да су у континуирани напади у Лиги Европе 

били завршавани у сарадњи између 4 играча између којих је било 3 до 4 додавања након 

чега је следио шут на гол, док су континуирани напади у Суперлиги просечно по мечу 

били заступљени у сарадњи између 5 играча који су вршили нешто више од 6 додавања. 

Контранапади су просечно окончавани након 1 додавања у сарадњи 2 играча, односно 

након индивидуалних акција једног играча. Успешни напади након прекид игре, као што је 

и очекивано, организовани су након сарадње 2 играча и 1 додавањем или ударцем на гол, 

односно учествовањем само 1 играча. 

  

       Графикон 28. Број играча по нападу                Графикон 29. Број додавања по нападу 
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Посматрајући начин на који је екипа Партизана изводила завршна додавања, долази се до 

закључка да је највећи број успешних напада у оба такмичења изведен након дубинских 

додавања, са напоменом да је готово идентичан број индивидуалних и дубинских 

асистенција везан за такмичење Лиге Европе, док је у Суперлиги ситација била другачија. 

У том такмичењу до изражаја дошле су асистенције путем центаршутева које су након 

дубинских биле назаступљеније (графикон 30). Већа разлика у заступљености 

центаршутева у овим такмичењима може се повезати са повећањем броја удараца унутар 

казненог простора. Зона 2 била је најзаступљенија приликом завршног додавања. 

 

Графикон 30. Асистенције приликом успешних напада у Лиги Европе и Суперлиги 

 

Према подацима који су добијени приликом посматрања, може се запазити да је највише 

успешних напада у Лиги Европе извршено ударцима изван казненог простора, док је у 

Суперлиги највише удараца извршено између 11 и 16 метара, док је незнатно мањи број 

удараца био упућен са растојања између 5 и 11 метара. Долази се до закључка да су 

противници на међународној сцени били доминантни у дефанзиви не допуштајући тако 

лако играчима Партизана да уђу у шеснаестерац и упуте шут. Са смањењем раздаљине са 

које се упућује шут на гол расте и могућност самог поготка што потврђује и број голова 

који је постигнут у Суперлиги.  

 

Графикон 31. Зоне шута приликом успешних напада у Лиги Европе и Суперлиги 
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Савремени фубал захтева играче који су на високом нивоу овладали широким обимом 

свеукупне фудбалске технике, било да је у питању кретање са лоптом или без ње. Играчи 

који су оспособљени да изводе ударце по лопти различитим површинам стопала су јако 

незгодни за маркацију од стране противничких играча, али играче који поред тога 

подједнако изводе ударце обема ногама, као и главом, готово је немогуће спречити да 

иведу ударац по лопти. У обома такмичењима је орицентуално највише заступљен ударац 

ка голу десном ногом, затим левом, а најмање главом (графикон 32). На основу тога се 

закључује да је неопходно приликом обучавања играча у млађим узрасним категоријама 

посветити пажњу како доминантној и слабијој нози, тако и елементима технике који се 

односе на ударце главом. 

 
 

Графикон 32. Заступљеност сегмената којима су извођени ударци  

у Лиги Европе и Суперлиги 

 

5.5.2 Организација офанзивног прекида 

 

Организација офанзивних прекида у посматраним такмичењима директно је 

пропорционална броју успешних напада. Током утакмица у Суперлиги било је више 

успешних напада, а и више офанзивних прекида (графикон 33). Међутим, када се погледа 

ефикасност не примећује се велика разлика у односу на међународно такмичење. Велики 

број неуспешних офанзивних прекида и слаба ефикасност приликом истих наводе на то да 

би у оквиру неких следећих тренажних циклуса требало обратити пажњу на усавршавање 

овог сегмента игре како би се створила претња више ка голу противника. Партизан у свом 

играчком кадру поседује високе играче и играче који имају добру техничку обученост за 

извођење прекида и тај потенцијал би могао на прави начин да се искористи. 

 

 

13%

33%54%

Лига Европе

Глава

Нога (л)

Нога (д)

13%

29%
58%

Суперлига

Глава

Нога (л)

Нога (д)



 40 

 

Графикон 33. Прецизност офанзивних прекида у Лиги Европе и Суперлиги 

 

Дефинитивно су корнери били тај вид офанзивних прекида који је био најзаступљенији 

када су у питању оба такмичења (графикон 34). Сходно томе, а и генерално претходно 

наведеноме, неопходно је да постоје тренажне јединице које ће служити за уигравање и 

решавање ових ситуација. 

 

Графикон 34. Заступљеност врсте прекида у Лиги Европе и Суперлиги 
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Суперлиги је број прекида ка 1. стативи еквивалентан броју лопти ка централном 

простору, тако да је бројеви оних који су завршили на 2., као повратна лопта или директан 

ударац у мањем броју заступљени. У оба такмичења доминирала су улазна додавања, а 

поставке одбрамбених играча приликом офанзивних прекида Партизана се разликују по 

томе што су европске екипе углавном практиковале зонски вид поставке, а домаће 

комбиновани. 
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6 ЗАКЉУЧАК 

 
Фудбал је на први поглед једноставна игра, која уствари обилује комплексним ситуацијама 

у којима се налази одређени број индивидуа - фудбалера, па је јако тешко одредити 

законитости које су присутне, али резултати који су добијени дозвољавају да се извуку 

одређени закључци, односно актуелне тактичке тенденције у врхунском фудбалу. 

Истраживање је, донекле, открило карактеристике у техничко - тактичким захтевима екипе 

Патзизана која је наступала у „плеј - офу“ и групној фази  међународног такмичења Лига 

Европе и домаћем такмичењу под наивом Линглонг Суперлига у сезони 2019/2020. 

Дефинисана су и она средства тактике која су била директно повезана са постизањем 

позитивног резултата. Дакле, на бази теоријске анализе и истраживања, могу се извести 

следећи закључци: 

❖ Предност домаћег терена је био утицајан фактор за коначан исход, у обa 

такмичења је већи број бодова екипа Партизана остварила када је играла на свом 

терену. 

❖ Већи број успешних напада је директно повезан са вероватноћом да се оствари 

већи број ефикасних акција. 

❖ У другом полувремену реализовано је више успешних напада што потврђује 

чињеницу да се данашњи фудбал мора играти високим интензитетом целе 

утакмице па се ово може тумачити и изузетном физичком припремом играча 

који наступају у европским такмичењима. 

❖ Податак да је највише успешних напада започето из маневарске зоне говори нам 

да су из одређених разлога играчи Партизана допуштали противнику да 

организује напад како би агресивном игром око средине терена покушали да му 

одузму лопту  и започну свој напад. Та чињеница повезује се са евентуалном 

обазривошћу која је карактеристична за играње у Европи обзиром на то колики 

улог носи са собом сваки бод, нарочито за екипе са ових простора. Евентуални 

почетак напада у нападачкој зони нам говори да екипа која применњује „висок 

притисак“ на играче екипе која се брани, тако „пресеченим“ и одузетим лоптама 

омогућава играчима да искористе неформирану задњу линију противничке 

екипе. Управо то представља податак који диференцира екипу Партизана у 

односу на врхунске европске тимове и то представља сегмент игре на који би 

требало да се обрати пажња, а све у циљу побољшања ефикасности. 

Најмањи број напада је започет из одбрамбене зоне, што говори о квалитету 
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дефанзивне организације екипа. 

❖ Истраживање Ћосића (2015) је показало да већи број остварених континуираних 

напада директно утиче на остваривање позитивног резлутата, а овај рад 

потврђује да је екипа Партизана имала у Линглон Суперлиги чак 42 

континуирана напада више него у Лиги Европе. Самим тим била је и 

ефикаснија, конкретно за 14 погодака. 

❖ Велики број остварених успешних напада индивидуалним акцијама у Лиги 

Европе може да укаже на тактичко опредељење и усмерење игре у самој 

завршници напада, док су у Линглонг Суперлиги веома су заступљене 

асистенције центаршутевима и дубинским додавањима. 

❖ Велики број центаршутева, а и квалитетних дубинских додавања представљају 

можда пресудни сегмент игре у нападу који је допринео томе да екипа 

Партизана на домаћој сцени упућује више удараца на гол са мање раздаљине и 

буде ефикаснија него што је то чинила у Европи. 

❖ Доминантно је извођење удараца десном ногом у оба такмичења. 

❖ У просеку, у Лиги Европе сваки 5. погодак се постиже организацијом прекид 

игре, док у Линглонг Суперлиги то буде сваки 6. 

❖ Већи број офанзивних прекида не мора да значи више постигнутих голова. 
❖ Најзаступљенији прекиди у оба такмичења су били корнери, што захтева 

огромну посвећеност у тренажном процесу приликом увежбавања овог 

тактичког испољавања како би се побољшала ефикасност. 

❖ Екипа Партизана најчешће је нападала прекиде са 5 играча, док су дефанзивни 

прекид противници у Лиги Европе организовалп по зонском типу, а у Линглонг 

Суперлиги по комбинованом типу. 

На основу изведених закључака могу се дефинисати смернице у одабиру и тренингу 

тактике фудбала како би се целокупна игра Партизана подигла на још виши ниво, а самим 

тим и била компетентнија како у домаћем првенству тако и у европским такмичењима.  
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8 ПРИЛОЗИ У РАДУ 

 

8.1 Основни посматрачки листови 

 

Офанзивна организација 

Врста такмичења: _______________________________________________________________  
Екипа: _________________________________________________________________________  
Утакмица: ______________________________________________________________________  

 

р.б

. 

Временск

и 

интервал 

Прецизнос

т напада 

Зона 

почетка 

напада 

Начин 

започињањ

а напада 

Број 

играча 

учесника 

Временск

о трајање 

(сек) 

Број 

додавања 

Зона 

завршног 

додавања 

Асистенција 
Зона 

шута 

Ударац 

изведен 

1 0-15 прецизан одбрана пресецање 1  0 0 
индивидуалн

о 
0-5 

лева 

нога 

2 15-30 
непрециза

н 
маневар одузимање 2  1 1 дубинско д. 5-11 

десна 

нога 

3 30-45 ефикасан напад аут-игра 3  2 2 центаршут 
11-

16 
глава 

4 45-60   сл.ударац-

игра 
4  3 3 центаршут 16  

5 60-75   2. лопта 5  4 4 повратна л.   

6 75-90   офан. 

прекид 
6≤  5≤ 5 2. лопта   

7    голман    6    

 

Табела 1. Посматрачки лист организације офанзивног напада 
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Организација офанзивног прекида  

Врста такмичења: _______________________________________________________________  
Екипа: _________________________________________________________________________  
Утакмица: ______________________________________________________________________  

 

р.б. 
Временски 

интервал 
Прецизност 

Врста 

прекида 

Помоћна 

игра 

Број 

додавања 
Простор 

Врста 

додавања 

Бр. играча 

на скоку 

Одбрана- 

противника 

Ударац 

главом 

1 0-15 прецизан корнер да 0 1. статива улазна л. 0 зона да 

2 15-30 непрецизан сл. ударац не 1 2. статива излазна л. 1 индивидуално не 

3 30-45 ефикасан аут   2 
централни 

простор 
лоб лопта 2 комбиновано   

4 45-60 неуспешан 
сл. ударац-

дир. 
  3 повратна л.   3     

5 60-75   пенал   4 
ударац на 

гол 
  4     

6 75-90             5     

7               6≤     

 

Табела 2. Посматрачки лист организацје офанзивног прекида 
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8.2 Табеле са добијеним резултатима ФК „Партизан“ Лиги Европе у сезони 2019/2020 

 

8.2.1 Офанзивна организација ФК „Партизан“ у Лиги Европе 

 

 
 

Табела 3. Успешни напади по временским интервалима у Лиги Европе 

 

 

 

Ударци 0-15 15-30 30-45 45-60 60-75 75-90

77 10 13 14 14 9 17

9.6 1.3 1.6 1.8 1.8 1.1 2.1Просечно по мечу

 Партизан - АЗ Алкмар

Астана - Партизан

2019/2020

Временски интервал

Партизан - Молде

Молде - Партизан

Укупно

Партизан - Астана

Партизан - Манчестер Јунајтед

Манчестер Јунајтед - Партизан

АЗ Алкмар - Партизан

07 2 2 0Партизан 0

Партизан

3

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

0 4

1

0 2

2

1

2 3

3

2

2

Партизан 12

1

11

10

Партизан 0

0

0

0

4

17

10

9 2

2

2 1

3

1

0 5

0

3

3

1 0

2

0

1

6

2

2

0

3

4

0

0

1

УЕФА ЛИГА ЕВРОПЕ
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Табела 4. Прецизност и зоне почетка напада у Лиги Европе 

 

 

 

 

 

Непрецизан Прецизан Ефикасан Одбрана Маневар Напад

39 25 13 15 32 30

4.9 3.1 1.6 1.9 4 3.8Просечно по мечу

 Партизан - АЗ Алкмар

Астана - Партизан

Прецизност

2019/2020

Партизан - Молде

Молде - Партизан

2 3 2 1

Зона почетка

Укупно

Партизан - Астана

Партизан - Манчестер Јунајтед

Манчестер Јунајтед - Партизан

АЗ Алкмар - Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

1

2

2

Партизан

Партизан

4 2

2

0

2

4

11

5 3

4

4

8

1

6

6

3

6

5

6

5

3

3

0

0

0

2

4

1

4

2

1

1

3

2 4

7

3

6

0

5

3

УЕФА ЛИГА ЕВРОПЕ
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Табела 5. Начин започињања успешних напада у Лиги Европе 

 

 

 

 

Пресецање Одузимање Аут - игра Сл. Ударац- игра 2. лопта Офан. прекид Голман

23 11 5 4 17 16 1

2.9 1.4 0.6 0.5 2.1 2 0.1Просечно по мечу

Начин започињања напада

 Партизан - АЗ Алкмар

Астана - Партизан

2019/2020

Партизан - Молде

Молде - Партизан

Укупно

Партизан - Астана

Партизан - Манчестер Јунајтед

Манчестер Јунајтед - Партизан

АЗ Алкмар - Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

0

Партизан

0 1 2 0

Партизан

2 2

3

0

1

3

1

1

0

2

2

4

4

1

5

3

3

1 1

0

0

0

0

0

0

1

0

0

1

1

2

4

3

1

0

1

4 0

4

2 0

1

0

1

4

0

4

1

0

0

0

УЕФА ЛИГА ЕВРОПЕ
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Табела 6. Врсте успешних напада, број играча учесника и број додавања у Лиги Европе 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Конт. напад Контранапад Прекид игра Конт. напад Контранапад Прекид игра Конт. напад Контранапад Прекид игра

36 24 16 31.8 15.8 13.2 29.1 8.2 7.2

4.5 3 2 4 2 1.7 3.6 1 0.9Просечно по мечу

 Партизан - АЗ Алкмар

Астана - Партизан

Број играча учесника Број додавања

2019/2020

Врста напада

Партизан - Молде

Молде - Партизан

Укупно

Партизан - Астана

Партизан - Манчестер Јунајтед

Манчестер Јунајтед - Партизан

АЗ Алкмар - Партизан

Партизан

Партизан

3 4 0

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

6

5

0

4

5

9

4 3

4

4

2 3.7

2

1

2

1

4

3

4 1

4

0

4

0

4.2

4.9 1.4

2

3

14

2.5 1.3 1

2

5.7

2

1.5

2

6.2

3.4

6.7

3.3 2 2

1

2.6

1.5

2.3

5.5

3.8

2 0

1

1.7

0

3.8 0.4 1

103.2

0 2 1

1 0.5

0.70.5

УЕФА ЛИГА ЕВРОПЕ
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Табела 7. Зоне завршних додавања и начини асистенција у Лиги Европе 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 1 2 3 4 5 6 7 Индивидуално 2. лопта Центаршут Повратна лопта Дубинско дод.

21 7 22 7 0 17 2 1 24 3 16 11 23

2.6 0.9 2.8 0.9 0 2.1 0.3 0.1 3 0.4 2 1.4 2.9Просечно по мечу

 Партизан - АЗ Алкмар

Астана - Партизан

АсистенцијаЗона завршног додавања

2019/2020

Партизан - Молде

Молде - Партизан

Укупно

Партизан - Астана

Партизан - Манчестер Јунајтед

Манчестер Јунајтед - Партизан

АЗ Алкмар - Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

0

2 2

1

1 0

04

4

0 0 2 0 03

2

1

2 0

00

0

0

0

0

334

2

2

2

0

1 0 1 1 0

2

2 1 3

0

10 51

010

0

0

0

0

1

0

0

2

40130

0 1 2

232

4

4 0

02

4

2

3

1

3

5 2

0

0

00

0

4

0

4

2

4

2

1

0

0

0

4

1

3

3

5

5

2

0

4

УЕФА ЛИГА ЕВРОПЕ
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Табела 8. Зоне шута и сегменти тела којима су упућивани ударци 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 - 5 5 - 11 11 - 16 16 < Глава Нога (л) Нога (д)

6 21 23 27 10 25 41

0.8 2.6 2.9 3.4 1.3 3.1 5.1Просечно по мечу

 Партизан - АЗ Алкмар

Астана - Партизан

Ударац изведенЗона шута

2019/2020

Партизан - Молде

Молде - Партизан

Укупно

Партизан - Астана

Партизан - Манчестер Јунајтед

Манчестер Јунајтед - Партизан

АЗ Алкмар - Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

4

3

2

4

4

1

0

3

1

0

0

2

0

2

0

1

5

3 4

0

2

42

4 4

10

0 2

34

7 4

УЕФА ЛИГА ЕВРОПЕ

4 5

731

541

0 0 1

944

0 4 6

4 3

2 2 5

3
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8.2.2 Организација офанзивног прекида ФК „Партизан“ у Лиги Европе 

 

 

 

Табела 9. Број офанзивних прекида као и број офанзивних прекида по интервалима 

 

 

 

 

 

 

Покушај 0-15 15-30 30-45 45-60 60-75 75-90

54 5 7 13 9 7 13

6.8 0.6 0.9 1.6 1.1 0.9 1.6

2019/2020

Партизан - Молде

Временски интервалУЕФА ЛИГА ЕВРОПЕ

Партизан 1 1 1 0

Просечно по мечу

АЗ Алкмар - Партизан

Молде - Партизан

Партизан - АЗ Алкмар

Астана - Партизан

Партизан - Манчестер Јунајтед

Манчестер Јунајтед - Партизан

Укупно

Партизан - Астана

Партизан

7

8

7

4 0

1

0

0

Партизан 6

7

2

13

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

1

0

0

3

1

0

4

0

0

1

0

1

1

2

2

0

2

3 0

2

0

2

0

4

1

1

0

2

0

0

1

0

3

3

0

0

6

1

1

2
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Табела 10. Прецизност удараца и врсте прекида у Лиги Европе

Неуспешан Непрецизан Прецизан Ефикасан Корнер Сл. ударац Аут
Сл. ударац-

директно
Пенал

38 11 3 2 30 14 4 5 1

4.8 1.4 0.4 0.3 3.8 1.8 0.5 0.6 0.1

0

3

0

0

0

0

1

0

1

1

1

3

1

3

6

9

0

0

4

2019/2020

Партизан - Молде

Прецизност Врста прекидаУЕФА ЛИГА ЕВРОПЕ

Партизан 00 0

Просечно по мечу

АЗ Алкмар - Партизан

Молде - Партизан

Партизан - АЗ Алкмар

Астана - Партизан

Партизан - Манчестер Јунајтед

Манчестер Јунајтед - Партизан

Укупно

Партизан - Астана

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

6

9

2

3

5

4

5

4

1

1

2

4

5

0

0

0

0

0

2

3

2

1

1

0

0

1

0

1

0

1

2

1

1

2

00

1 0

00

0 0

00

1 1

3 0

0 0
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Табела 11. Помоћна игра и број додавања у Лиги Европе 

 

 

 

 

 

 

 

Да Не 1 2 3 4

9 45 45 7 1 1

1.1 5.6 5.6 0.9 0.1 0.1

2019/2020

Партизан - Молде

Помоћна игра Број додавањаУЕФА ЛИГА ЕВРОПЕ

Партизан 40 4 0 0

Просечно по мечу

АЗ Алкмар - Партизан

Молде - Партизан

Партизан - АЗ Алкмар

Астана - Партизан

Партизан - Манчестер Јунајтед

Манчестер Јунајтед - Партизан

Укупно

Партизан - Астана

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

6

1 6

20

0

1

2

1

4 9

6

6

6

7

6 1

0

6

6

2

9

5 1

4

1

0

0

0

0

1

0

0

1

00

0 0

0

00

0 0
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Табела 12. Простор у који су упућиване лопте током офанзивних прекида и врсте додавања у Лиги Европе 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. статива 2. статива
Централни 

простор
Повратна Ударац на гол Улазна Излазна Лоб лопта

12 14 19 1 8 32 18 4

1.5 1.8 2.4 0.1 1 4 2.3 0.5

2019/2020

Партизан - Молде

Врста додавањаПросторУЕФА ЛИГА ЕВРОПЕ

Партизан

Просечно по мечу

АЗ Алкмар - Партизан

Молде - Партизан

Партизан - АЗ Алкмар

Астана - Партизан

Партизан - Манчестер Јунајтед

Манчестер Јунајтед - Партизан

Укупно

Партизан - Астана

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

1

0

3 2

2

1

2

2

3

0

2

1

2

1

3

1

1

2

1

0

0

0

0

1

0

0

0

1

3

3

1

7 5

7

3

5

3

0

3

0 4

5

0

0

1

2

1

1

1

2 0

1

1

0

0

1

0

1

0

1

5

0

7

2
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Табела 13. Број играча на скоку приликом прекида, начин одбране противника и да ли је ударац упућен главом у Лиги Европе 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-3 4 5 6≤ Зона Индивидуално Комбиновано Да Не

7 12 26 9 32 1 21 12 42

0.9 1.5 3.3 1.1 4 0.1 2.6 1.5 5.3

Одбрана противникаБрој играча на скоку

0 2 2

2019/2020

Партизан - Молде

УЕФА ЛИГА ЕВРОПЕ

Партизан

Просечно по мечу

АЗ Алкмар - Партизан

Молде - Партизан

Партизан - АЗ Алкмар

Астана - Партизан

Партизан - Манчестер Јунајтед

Манчестер Јунајтед - Партизан

Укупно

Партизан - Астана

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

0

1 0 5 1

1 4 7 1

1100

3 0 3 2

1411

3

03 6 0

1 2

0 3

1

11

7

0

0

1

0

0 25

2

0 0

20

0 0

1

0

2

7

80

3

Ударац главом

2 4

1 3

43

1 7

70

2 11

0 2

4
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8.3 Табеле са добијеним резултатима ФК „Партизан“ Линглонг Суперлиги у сезони 2019/2020 

 

8.3.1 Офанзивна организација ФК „Партизан“ у Линглонг Суперлиги 

 

 

 

Табела 14. Успешни напади по временским интервалима у Лигнлонг Суперлиги 

 

 

 

Ударци 0-15 15-30 30-45 45-60 60-75 75-90

128 18 24 17 18 22 29

16 2.3 3 2.1 2.3 2.8 3.6Просечно по мечу

 Пролетер - Партизан

Партизан - Црвена Звезда

2019/2020

Временски интервал

Партизан - Мачва

Напредак - Партизан

Укупно

Партизан - Младост

Раднички Ниш - Партизан

Партизан - Јавор

Вождовац - Партизан

215 0 2 3Партизан 3

Партизан

5

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

2 4

6

2 5

0

1

5 4

4

2

4

Партизан 18

16

18

14

Партизан 1

1

4

3

5

16

12

19 2

1

2 2

5

0

3 1

4

1

2

2 2

5

4

1

3

2

4

2

1

5

3

2

1

ЛИНГЛОНГ СУПЕР ЛИГА
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Табела 15. Прецизност и зоне почетка напада у Линглонг Суперлиги 

 

 

 

 

Непрецизан Прецизан Ефикасан Одбрана Маневар Напад

63 38 27 22 59 47

7.9 4.8 3.4 2.8 7.4 5.9Просечно по мечу

 Пролетер - Партизан

Партизан - Црвена Звезда

Прецизност

2019/2020

Партизан - Мачва

Напредак - Партизан

5 6 4 5

Зона почетка

Укупно

Партизан - Младост

Раднички Ниш - Партизан

Партизан - Јавор

Вождовац - Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

2

3

2

Партизан

Партизан

8 2

9

5

4

13

9

7 3

4

4

6

5

9

5

7

8

9

4

7

6

11

6

4

6

2

4

1

4

2

1

3

3

3 7

8

3

7

7

4

9

ЛИНГЛОНГ СУПЕР ЛИГА
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Табела 16. Начин започињања успешних напада у Линглонг Суперлиги 

 

 

 

 

Пресецање Одузимање Аут - игра Сл. Ударац- игра 2. лопта Офан. прекид Голман

48 17 5 10 22 21 5

6 2.1 0.6 1.3 2.8 2.6 0.6Просечно по мечу

Начин започињања напада

 Пролетер - Партизан

Партизан - Црвена Звезда

2019/2020

Партизан - Мачва

Напредак - Партизан

Укупно

Партизан - Младост

Раднички Ниш - Партизан

Партизан - Јавор

Вождовац - Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

0

Партизан

2 1 1 1

Партизан

8 2

3

2

1

2

4

2

1

5

6

3

4

6

7

9

0

1 3

0

0

1

1

0

0

0

1

2

2

1

4

1

5

4

3

2

2 0

6

5 0

1

0

2

2

2

3

0

0

2

2

ЛИНГЛОНГ СУПЕР ЛИГА
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 Табела 17. Врсте успешних напада, број играча учесника и број додавања у Линглонг Суперлиги 

 

 

 

 

Конт. напад Контранапад Прекид игра Конт. напад Контранапад Прекид игра Конт. напад Контранапад Прекид игра

78 29 21 40.1 14.5 12.3 51.2 6.9 7.9

9.8 3.6 2.6 5 1.8 1.5 6.4 0.9 1Просечно по мечу

 Пролетер - Партизан

Партизан - Црвена Звезда

Број играча учесника Број додавања

2019/2020

Врста напада

Партизан - Мачва

Напредак - Партизан

Укупно

Партизан - Младост

Раднички Ниш - Партизан

Партизан - Јавор

Вождовац - Партизан

Партизан

Партизан

12 2 1

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

11

13

8

7

8

9

10 4

1

4

5 4.5

4

6

3

0

6

0

5 2

2

2

3

5

5.6

5.9 1.6

2.7

1.7

1.34.3

6.8 0 0.6

0.7

5.2

2.5

2

1.5

6.6

7.7

6.7

5 1.2 0

2

2.2

1

1

5.1

4.5

3 2

1.6

2

1

6.5 1 0.5

1.70.24.9

7 0.8 2

1.7 1

1.10

ЛИНГЛОНГ СУПЕР ЛИГА
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Табела 18. Зоне завршних додавања и начини асистенција у Линглонг Суперлиги 

 

 

 

 

 

0 1 2 3 4 5 6 7 Индивидуално 2. лопта Центаршут Повратна лопта Дубинско дод.

12 18 42 16 5 32 1 2 22 14 31 21 40

1.5 2.3 5.3 2 0.6 4 0.1 0.3 2.8 1.8 3.9 2.6 5Просечно по мечу

 Пролетер - Партизан

Партизан - Црвена Звезда

АсистенцијаЗона завршног додавања

2019/2020

Партизан - Мачва

Напредак - Партизан

Укупно

Партизан - Младост

Раднички Ниш - Партизан

Партизан - Јавор

Вождовац - Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

4

2 3

2

1 1

32

2

4 2 2 0 03

6

0

0 0

12

0

0

1

0

431

0

0

3

4

3 0 3 1 1

1

3 1 6

0

01 43

070

0

0

0

0

3

1

1

3

60041

5 2 6

335

7

2 0

44

3

1

4

3

1

4 2

1

2

14

7

5

2

4

2

2

2

0

4

7

1

5

1

7

9

5

7

0

5

5

ЛИНГЛОНГ СУПЕР ЛИГА



 

63 

 

 

Табела 19. Зоне шута и сегменти тела којима су упућивани ударци у Линглонг Суперлиги 

 

 

 

 

0 - 5 5 - 11 11 - 16 16 < Глава Нога (л) Нога (д)

14 39 48 27 17 37 74

1.8 4.9 6 3.4 2.1 4.6 9.3Просечно по мечу

 Пролетер - Партизан

Партизан - Црвена Звезда

Ударац изведенЗона шута

2019/2020

Партизан - Мачва

Напредак - Партизан

Укупно

Партизан - Младост

Раднички Ниш - Партизан

Партизан - Јавор

Вождовац - Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

7

8

4

4

3

5

5

3

2

3

1

1

2

2

1

2

7

7 2

5

2

35

6 1

55

5 1

58

7 3

ЛИНГЛОНГ СУПЕР ЛИГА
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8.3.2 Организација офанзивног прекида ФК „Партизан“ у Линглонг Суперлиги 

 

 
 

Табела 20. Број офанзивних прекида као и број офанзивних прекида по интервалима у Линглонг Суперлиги 

 

 

 

Покушај 0-15 15-30 30-45 45-60 60-75 75-90

82 12 16 15 11 10 18

10.3 1.5 2 1.9 1.4 1.3 2.3

2019/2020

Партизан - Мачва

Временски интервалЛИНГЛОНГ СУПЕР ЛИГА

Партизан 1 3 0

Просечно по мечу

Вождовац - Партизан

Напредак - Партизан

Пролетер - Партизан

Партизан - Црвена Звезда

Раднички Ниш - Партизан

Партизан - Јавор

Укупно

Партизан - Младост

Партизан

7

15

20

12 4

0

2

3

Партизан 9

6

9

4

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

0

2

1

0

4

4

1

2

2

2

0

0

0

1

1

2

1

4 3

4

2

2

2

0

1

1

1

0

1 4

1

1

0

3

5

4

2 0

1

4

0
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Табела 21. Прецизност удараца и врсте прекида у Линглонг Суперлиги 

 

 

 

 

 

Неуспешан Непрецизан Прецизан Ефикасан Корнер Сл. ударац Аут
Сл. ударац-

директно
Пенал

60 14 4 4 52 15 8 4 3

7.5 1.8 0.5 0.5 6.5 1.9 1 0.5 0.4

2019/2020

Партизан - Мачва

Прецизност Врста прекидаЛИНГЛОНГ СУПЕР ЛИГА

Партизан

Просечно по мечу

Вождовац - Партизан

Напредак - Партизан

Пролетер - Партизан

Партизан - Црвена Звезда

Раднички Ниш - Партизан

Партизан - Јавор

Укупно

Партизан - Младост

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

7

1

6

4

7

11

15

9

1

1

1

1

0

1

0

1

0

1

0

0

5

5

0

1

5

1

5

6

5

0

0

0

9

11

10

1

0

2

1

0

2

0

2

1

3

2

0

0

1

0

1

2

4

2

2

1

00

1 1

10

0 0

02

1 0

0 0

0 1
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Табела 22. Помоћна игра и број додавања у Линглонг Суперлиги 

 

 

 

Да Не 1 2 3 4

14 68 63 10 7 2

1.8 8.5 7.9 1.3 0.9 0.3

2019/2020

Партизан - Мачва

Помоћна игра Број додавањаЛИНГЛОНГ СУПЕР ЛИГА

Партизан 120 12 0 0

Просечно по мечу

Вождовац - Партизан

Напредак - Партизан

Пролетер - Партизан

Партизан - Црвена Звезда

Раднички Ниш - Партизан

Партизан - Јавор

Укупно

Партизан - Младост

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

7

1 5

54

2

6

0

0

1 3

7

15

14

13

13 2

2

6

5

4

3

7 0

1

0

2

3

0

2

0

0

0

0

01

1 0

3

00

2 0
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Табела 23. Простор у који су упућиване лопте током офанзивних прекида и врсте додавања у Линглонг Суперлиги 

 

 

 

1. статива 2. статива
Централни 

простор
Повратна Ударац на гол Улазна Излазна Лоб лопта

31 7 31 3 10 51 27 4

3.9 0.9 3.9 0.4 1.3 6.4 3.4 0.5

2019/2020

Партизан - Мачва

Врста додавањаПросторЛИНГЛОНГ СУПЕР ЛИГА

Партизан

Просечно по мечу

Вождовац - Партизан

Напредак - Партизан

Пролетер - Партизан

Партизан - Црвена Звезда

Раднички Ниш - Партизан

Партизан - Јавор

Укупно

Партизан - Младост

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

4

3

2 0

0

3

0

0

1

3

0

7

4

7

4

0

1

3

5

0

2

1

0

0

0

0

0

5

7

6

3

1 3

4

7

14

7

1

0

2 4

6

6

0

4

1

0

2

0

5 0

1

0

3

0

0

0

0

4

6

5

3

1

3
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Табела 24. Број играча на скоку приликом прекида, начин одбране противника  

и да ли је ударац упућен главом у Линглонг Суперлиги 

1-3 4 5 6≤ Зона Индивидуално Комбиновано Да Не

14 12 45 11 11 15 57 15 67

1.8 1.5 5.6 1.4 1.4 1.9 7.1 1.9 8.4

Одбрана противникаБрој играча на скоку

2019/2020

Партизан - Мачва

ЛИНГЛОНГ СУПЕР ЛИГА

Партизан 1 3 6

Просечно по мечу

Вождовац - Партизан

Напредак - Партизан

Пролетер - Партизан

Партизан - Црвена Звезда

Раднички Ниш - Партизан

Партизан - Јавор

Укупно

Партизан - Младост

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

Партизан

2

6 3 7 4

1 0 1 2

0522

2 1 10 2

0610

0

14 2 1

0 0

2 2

6

1

0

1

4

2

6

0 60

1

0 7

30

5 4

0

1

10

15

68

1

Ударац главом

0 9

1 11

164

2 13

43

1 3

3 6

5


